



Број: 03/11,04/5-05-1-2418/17
Сарајево, 29. 11. 2017.

ПРЕДМЕТ: Информација о учешћу делегације ПСБиХ у ПСНАТО на семинару и засједању Специјалне групе за Медитеран и Средњи исток ПСНАТО, Рим, 23-25.11.2017.

У Риму је у периоду 23.-25.11.2017.године одржан семинар ПСНАТО који су организовали Специјална група за Медитеран и Средњи исток ПСНАТО, Делегација Парламента Италије у ПСНАТО и Подкомитет ПСНАТО за трансатланску одбрану и безбједносну сарадњу.

У раду овог скупа учествовали су Никола Ловриновић, предједавајући и Асим Сарајлић члан Делегације ПСБиХ у ПСНАТО.

Учесницима семинара су се у уводном дијелу обратили Лаура Болдрини, предједавајућа Представничког дома и Пиетро Грассо, предједавајући Сената Парламента Републике Италије та Паоло Гентилони, премијер Владе Републике Италије.

Испред ПСНАТО учеснике је поздравио Пало Алли, предједавајући ПСНАТО.

Теме, о којим се разговарало на овом скупу су бројне и веома значајне за сагледавање актуелног стања у региону Медитерана и земљама МЕНА као и региону Западног Балкана.

Током првог дана расправа је посебно била посвећена питањима везаним за превенцију радикализма и супротстављању свим облицима екстремизма. Савезништво у борби против ИСИЛ-а, стални надзор над страним борцима и повратницима за ратишта су обавеза свих субјеката сваке земље појединачно и међународне заједнице, НАТО, ЕУ и УН у цјелини, констатовали су учесници овог скупа.

У том контексту разговарано је о миграцијама и опасностима које са собом носи сваки миграциони талас јер, нажалост, показало се да екстремисти користе и ту могућност за своје акције и циљеве.

Други дан семинара разговарано је о актуелној политичкој и безбједносној ситуацији у Либији, о напорима за успостављање и изградњу одрамбеног и безбједносног сектора, о настојању радикалних група да зауставе процес помирења и стабилизирања стања у тој земљи. Миграције су тема о којој се разговарало с посебном пажњом гдје су се бројни учесници фокусирали на стање новчаних фондова који прате миграције.

Поставља се питање трошења средстава и сарадње међународних организација и локалних ауторитета гдје су све израженији проблеми и неразумјевање.

Посебно занимљива расправа се водила након презентовања става садашње администрације Владе САД и земаља Европске уније о стању на Блиском истоку. У фокусу расправе је била мигрантска политика, могућности изградње заједничке стратегије у супротстављању радикализму и екстремизму те ситуација у Сирији и Ираку.

Бројне су дилеме о томе како ће Ирак кренути даље након рушења тзв. Исламске државе те каква је будућност Сирије и тог региона са Асадовим режимом.

Учесници семинара су 25.11.2017. посјетити Команду Савезничких здружених снага у Напуљу гдје су имали прилику упознати се са активностима НАТО Стратешког центра југ.

Учеснике семинара, током посјете Команди Здружених савезничких снага НАТО-а у Напуљу, поздравио је командант Здружених снага адмирал Јамес Г. Фогго ИИИ, који је госте информисао о мисији новоотвореног НАТО Стратешког центра „Југ“ и активностима Здружених савезничких снага.

У разговору парламентарца са представницима Команде Здружених савезничких снага у Напуљу поменуте су активности НАТО-а у региону Западног Балкана. Посебно је истакнут значај мисије и активности НАТО - штаба у Сарајеву, као и савјетодавних тимова НАТО-а који дјелују у Београду и Скопљу.

Никола Ловриновић и Асим Сарајлић су током боравка у Риму посјетили Амбасаду Босне и Херцеговине у Републици Италији и Амбасаду БиХ у Ватикану гдје су их амбасадори Јосип Гело и Славила Карачић са сарадницима упознали са својим активностима.

Информацију сачинио:
секретар Делегације
Жељко Грубешкић

Председавајући Делегације
Никола Ловриновић